

## **ДЕКАБРЬ С КАРЕЛИЕЙ И АЛЛЕРГИЕЙ**

*От московской жизни, от всего этого бурного кипения жизни внутри Садового кольца быстро устаешь и появляется аллергия на все эти физиономии, привычные заклинания и притязания. Но и дорога по России уже не спасает – капитализм страшно нивелировал нашу жизнь: ведь деньги не пахнут и не расцветчивают. Но по привычке, по непонятному зову – еду.*

### **НОВОСТИ В ДОРОГЕ**

Дорога от Петрозаводска до курорта “Марциальные воды”. Опять пригород столицы Карелии, при выезде на лесные просторы - стилизованная изба с вывеской “Обедня. Заезжий дом” (владельцы думают или вызываяще настаивают, что обедня - это не дневная служба, а, по-украински говоря - едальня. Потом Шуйская (почему женского рода? - ведь испокон века был Шуйский погост, объединявший 20 селений), села Царевичи, Косалма, где была загублена большая турбаза “Косалма”, но теперь добавился щит на свертке - Отель “Калевала”. С двух сторон подошли заснеженные озера - Космозеро и Укшезеро, потом к дороге подступили заснеженные серые скалы на сельгах.

Газета “Карелия” опубликовала отчет о пресс-конференции секретаря регионального отделения партии “Единая Россия” Владимира Собинского, который рассказал об итогах минувшего съезда партии. Заметка называлась в духе застойных времен - “В едином строю”! С иронией что ли? Какой же единый строй, если президентская партия выступает против президентского кабинета министров. Более того, региональный лидер сказал о том, что не звучало прямо в отчетах со съезда на федеральных каналах: “Здесь мы жестко критикуем правительство, в том числе и членов нашей партии: Гордеева, Жукова и особенно Зурабова. Как было заявлено на съезде, к февралю в России должен быть новый состав правительства”.

Как-то мы привыкли такие прогнозы от политологов и обозревателей получать или слышать грозные призывы к отставке - от оппозиции, а тут региональный партийный функционер из Петрозаводска правительству грозит. До чего же демократические времена! - кто-то дал отмашку (администрация президента, единоличный лидер Грызлов из Киева?) и гляди-ка! Вслед за Любовью Слизкой подбоченились: “Мы еще посмотрим, кого в партию взять, а кого из правительства исключить!”. То гордились, что Жукова делегировали, то выгнать из правительства собираются - серьезная организация... В то же время вице-премьера включили в высший политический совет партии. Зачем, если он так в правительстве плохо работает? Или товарищи с мест не понимают? Еду в петрозаводском автобусе, читаю газету и диву даюсь!

Вот деревня Царевичи – из-за оттепели наступает наводнение. В Укшезере вода поднялась на метр. Владимир Андроненков - колоритный, как дед Мороз или Питирим, говорит: «Вся вода, настоящая на огородах, банях, туалетов пойдет в водозабор города. Начнут взрывать, чтобы вода пошла в Шую».

Судья из Карелии Владимир Петтай, который судил матч “Локомотива” и “Шинника”, ставший для московских железнодорожников золотым, рассказал в Петрозаводске, что “главный железнодорожник страны Г. Фадеев прибыл в Ярославль на персональной электричке”. Прочитал и глазам не поверил. Зачем за